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Leia com atengao todas as instrugdes deste Caderno de Questoes.

Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo
Fiscal de Sala.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificacao.

Verifique se este Caderno de Questdes contém 60 (sessenta) questdes com 05 (cinco)
alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

A prova tera a duracao de 04 (quatro) horas. Vocé somente podera sair do Local de
Prova 02 (duas) horas ap6s o seu inicio. Os 03 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo ausentar-se do recinto juntos, apos a assinatura da ata.

Ao receber a Folha de Respostas, confira seu nome, tipo de prova e o numero
do seu documento de identificacao.

Em hipotese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.

Marque suas respostas na Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo: @ .

Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de
Questbes Objetivas: dupla marcagao, marcacdo rasurada ou emendada, ndo
preenchida totalmente ou que ndo tenha sido transcrita do Caderno de Questdes para
a Folha de Respostas.

A correcao das provas sera efetuada considerando-se apenas o contetido da Folha de
Respostas.

Caso a Comissao julgue uma questdo como sendo nula, seus pontos serao atribuidos
a todos os candidatos.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

Boa Prova!

[ N° do documento de identificagao: ‘ [ Assinatura do(a) candidato(a):
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PORTUGUES 03. Assinale a opgao incorreta quanto aos aspectos sintaticos
apresentados.
As questbes de 1 a 3 referem-se ao texto seguinte. A) Em “Tocar a bola e esperar o momento certo para tentar
Conformados e realistas fazer o gol virou sindnimo de lentiddo” (linhas 10-11), a
expressao que esta em negrito é o sujeito da oragéao.
1 Fernando Calazans e poucos outros jornalistas B) A 50 “d f v (linha 4) & diunt
esportivos tém sido criticos e realistas sobre a qualidade e ) expr.essao a mesma forma” (linha 4) é um adjunto
3 | o futuro do futebol brasileiro, da selecio e dos clubes. adverbial de modo.
Penso da mesma forma. Estamos preocupados. C) No periodo da linha 12, o sujeito é indeterminado.
5 ' \.Ja a numerosa turma do Qba-obq, tgmbem chamada de D) A palavra “outro” (linha 16) é um predicativo.
otimista, acha que somos muito pessimistas. . o . ) )
7 Os conformados, 0s que tém pouco senso critico e E) Em “Temos de engoli-lo” (linha 10), ha um objeto direto.
também os modernistas, que sdo muito bem preparados
9 | cientificamente, dizem que o futebol moderno é esse ai. . .
. As questdes 4 e 5 referem-se ao texto seguinte.
Temos de engoli-lo. Tocar a bola e esperar o momento _ : i : .
11 | certo para tentar fazer o gol virou sindnimo de lentiddo. | 1 Arquedlogos da Universidade Hebraica de Jerusalém,
Confundem modernidade com mediocridade. em lIsrael, anunciaram no més passado a descoberta
13 Ninguém é tdo ingénuo para achar que se deve jogar 3 | daquele que pode ter sido o mais antigo texto em hebraico,
hoje no estilo dos ano 60. escrito ha mais de trés mil anos.
14 O que queremos é ver mais qualidade. Ndo podemos | 9 A inscriggo tem cinco linhas e esta gravada numa
nos contentar com um futebol mediocre quase sé de ceramica, do tamanho de um portar-retrato (15 cm x 15 cm),
15 jogadas aéreas e de muitas faltas e muita correria. O 7 descoberta no tOpO de uma montanha ao sul de Jerusalém.
encanto do futebol é outro. Segundo o arqueodlogo Yossi Garfinkel, coordenador da
17 Os jogadores sdo produzidos em série, para a 9 | equipe, 0 fragmento data de'mil anos a. C. Seria, portanto,
exportagdo, como uma fabrica de parafusos. Os atletas de ao menos oito séculos mais antigo do que os famosos
19 | talento sdo colocados na mesma linha de producdo dos | 11 | pergaminhos do Mar Morto, descobertos em uma caverna
mediocres. Ha mercado para todos. Aumentou a nos ano 40.
21 | quantidade e diminuiu a qualidade. 13 Agora, especialistas tentam determinar se a inscrigéo é
Caderno de Esporte. Folha de S. Paulo, 31/8/2008. mesmo hebraica ou protocanaanita [refere-se a linguagem
15 | fenicia].
01. Dadas as proposicdes seguintes, Revista Lingua Portuguesa, maio 2009.
1. O autor divide em treg c!asses aqueles que sdo otimistas 04. Assinale a opgdo incorreta quanto ao texto.
quanto ao futebol brasileiro. . )
o A teri futebol di linha 15 A) O pronome demonstrativo daquele (linha 3) refere-se a um
. o carac’erlz?.r o ue.o’ como me |0cre.(|n a 15), o sintagma que ainda sera enunciado.
autor esta emitindo um juizo de valor, ou seja, expressa a ) . _
opini&o dele sem elementos que a comprovem. B) O refgrente da palavra descoberta (linha 7) é a expresséo A
. ) . . inscrigéo (linha 5).
3. Embora haja um ponto final apds ‘[...] futebol moderno é - _ ) ) ]
esse ai” (linha 9), a relagio que ha com o periodo C) A fungao da Igcuga? verbal pode ter sndq (Ilnh:-:r 3) é ade
seguinte & de conclusdo, podendo, inclusive, substituir-se modalizar a afirmagao sobre o tempo de existéncia do texto.
o referido sinal por dois pontos. D) A conjungdo portanto (linha 9) estabelece uma relagao de
4. O uso da primeira pessoa do plural, nos 1° e 5° explicagéo quanto a ideia exposta.
paragrafos, indica a opinido do autor e de alguns | E) O modalizador temporal agora (linha 13) pressupde a
jornalistas sobre o futebol brasileiro. conclusao do texto.
verifica-se que
A) todas estdo corretas. 05. O termo antigo (linha 3) e as expressées cinco linhas
B) 1 e 2 estio corretas. (linha 5), numa cerdmica (linhas 5-6) e Yossi Garfinkel
_ (linha 8) sao, respectivamente,
C) 3 e 4 estdo corretas.
. A) adjunto adnominal, objeto direto, adjunto adverbial, aposto.
D) 2 e 3 estdo corretas. ) ] ] ] ) ]
B 2 3e4ests " B) objeto direto, objeto direto, complemento nominal, adjunto
) 2, 3 e 4 estdo corretas. adnominal.
C) adjunto adnominal, predicativo, adjunto adverbial, adjunto
02. Qual o tema central do texto? adnominal.
A) A critica @ ma qualidade atual do futebol. D) predicativo, predicativo, objeto indireto, sujeito.
B) O aumento da quantidade de jogadores e a diminuigédo da | E) predicativo, predicado, adjunto adverbial, aposto.
qualidade do jogo.
C) A critica ao estilo moderno que os jogadores assumiram,
provocando uma mediocridade no futebol.
D) A prioridade pela exportacdo de jogadores em detrimento a
qualidade do futebol.
E) O conformismo das pessoas quanto as atuagbes dos

jogadores, em nome do modernismo.
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06. Dadas as proposigdes sobre a tira abaixo (Revista Lingua
Portuguesa. maio 2009),

GRUMP - Orlondeli

0 trema nao sera
mals usado.

Exemplo: “lingiliga®
perde o trema e fica
“linguica'.

09. Considerando a relagdo que ha entre as ideias
apresentadas em um enunciado, qual o termo ou a
expressao que deve ocupar a lacuna no texto abaixo?

“Segundo Ramos, os autores nacionais ainda encontram
dificuldades para produzir e difundir seus trabalhos. A falta de
industria sustentavel no setor afeta a experimentagdo de
linguagem. O que se vé hoje, , € um cenario mais
positivo no pais. Editoras importantes como a Companhia das
Letras passaram a investir em obras nacionais; outras se
especializaram no género.”

A expressdo TO bestal indica que a personagem ficou
perplexa com a mudanga ocorrida na grafia da palavra
linguica.

2. O termo bom, no primeiro quadro, indica uma marca da
lingua falada, o que caracteriza a informalidade do texto.

3. O emprego da interrogacdo seguido da exclamagéo, no
ultimo quadro, indica uma reflexdo da personagem quanto
a um fato ja muito divulgado.

4. As interjeigdes no 2° quadro supdem uma conclusao que

se altera no texto apresentado no 3° quadro.

verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

07.

A)

B)

C)

D)

E)

08.

1 e 2 estéo corretas.

2, 3 e 4 estao corretas.
somente 3 e 4 estéo corretas.
somente 1 e 3 estéo corretas.
todas estao corretas.

Assinale a opgdo incorreta quanto ao emprego do acento
grave.

“Uma mulher relata sua experiéncia com abortos
clandestinos e, a certa altura, refere-se a responsavel por

9

um deles como “papa-anjo™.

“Muito da produgéo poética de Manoel de Barros tem a ver

9

com a violagéo regras de “selecao™.
“A pedra da a frase o seu grdo mais vivo.”

“As fémeas de chimpanzé recorrem a essa forma primitiva
de prostituicdo para aumentar a sua ingestdo de calorias
sem o risco associado a caga.”

“A solugdo é prestar a prépria maneira de falar, com espirito
atento a redundancia crénica [...]”

Quais 0os numeros entre parénteses que ocupam uma
virgula, pontuando adequadamente o texto, de acordo com
a norma-padréo da lingua portuguesa?

A) portanto

B) no entanto

C) por exemplo

D) dessaforma

E) comisso

10. Assinale a opgédo em que o uso do pronome obliquo viola a
norma-padrao da lingua portuguesa, quanto a regéncia
verbal.

A) “Os governos suspeitam da literatura porque é uma forga
que lhes escapa.”

B) “Filhos — diz o poeta — melhor n&o té-los.”

C) “Ha uns anos, o pai de Jeanlise Velloso Couto assinou um
seguro de vida acreditando protegé-lo.”

D) “Sabe-se que Jacé propds a Labdo que Ihe desse todos os
filhos das cabras que nascessem malhados.”

E) “Essa efemeridade é das caracteristicas mais presentes no

vocabulario girio e, de certa maneira, identifica-lhe com a
grande mobilidade de costumes da época contemporanea.”

“Uma pesquisa em tumulos (1) no cemitério municipal da cidade
de Muriaé (2) na Zona da Mata de Minas Gerais (3) ajudou a
professora de Lingua Portuguesa Rita Schettini Costa (4) a
concluir que (5) a populagéo leva em média (6) uma década para
adequar-se a mudangas ortograficas.”

A) 1-2-3
B) 1-2-3-4-5
C) 2-3-4-6
D) 1-2-3-4-6
E) 2-3-5-6
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11.

A)

B)

)

D)

E)

12.

A)
B)
C)
D)
E)

13.

A)

B)

)

D)

E)

No que concerne ao prazo de validade do concurso publico,
qual a opcdo abaixo que, em existindo em um edital de
concurso publico, encontra amparo no texto da Constituicéo
Federal?

prazo de validade de dois anos, prorrogavel uma vez, por
um ano.

prazo de validade de um ano, prorrogavel trés vezes por
igual periodo.

prazo de validade de seis meses, prorrogaveis por iguais
periodos até completar quatro anos.

prazo de validade de seis meses, prorrogaveis por iguais
periodos até completar dois anos.

prazo de validade de um ano, prorrogavel uma vez, por igual
periodo.

Assinale a opgao que representa uma das modalidades de
licitagdo, na forma disposta na Lei Federal n° 8.666, de 21
de junho de 1993.

menor prego.
melhor técnica.
técnica e prego.
tomada de precos.
maior lance ou oferta.

Considerando a disciplina trazida na Lei Federal n® 8.112,
de 11 de dezembro de 1990, é incorreto afirmar:

A remocgao é o deslocamento do servidor, a pedido ou de
oficio, no ambito do mesmo quadro, com ou sem mudanga
de sede.

Entende-se por modalidade de remocédo a pedido, para
outra localidade, independentemente do interesse da
Administracdo, a que se destine a acompanhar cbnjuge ou
companheiro, também servidor publico civil ou militar, de
qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, que foi deslocado no interesse da
Administragao.

Redistribuicdo é o deslocamento de cargo de provimento
efetivo, ocupado ou vago no ambito do quadro geral de
pessoal, para outro érgdo ou entidade de poder diverso,
com prévia apreciagdo do o6rgao central do SIPEC,
observada a equivaléncia de vencimentos, tdo somente.

O substituto fara jus a retribuicdo pelo exercicio do cargo ou
funcdo de direcdo ou chefia ou de cargo de Natureza
Especial, nos casos dos afastamentos ou impedimentos
legais do titular, superiores a trinta dias consecutivos, paga
na propor¢cdo dos dias de efetiva substituicdo, que
excederem o referido periodo.

A redistribuicdo ocorrera ex-officio para ajustamento de
lotagdo e da forga de trabalho as necessidades do servigo,
inclusive nos casos de reorganizagao, extingdo ou criagéo
de 6rgao ou entidade.

14.

A)
B)

©)

D)

E)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

No que se refere a duracado dos contratos administrativos
regulada pela Lei Federal n° 8.666, de 21 de junho de 1993,
€ incorreto afirmar:

€ vedado o contrato com prazo de vigéncia indeterminado.

o contrato administrativo podera ter prazo de vigéncia
superior ao prazo de vigéncia dos respectivos créditos
orcamentarios no caso de aluguel de equipamentos e
utilizagdo de programas de informatica, quando a duragéo
do contrato podera estender-se pelo prazo de até 48
(quarenta e oito) meses apoés o inicio da vigéncia do
contrato.

o contrato administrativo podera ter prazo de vigéncia
superior ao prazo de vigéncia dos respectivos créditos
orcamentarios no caso de projetos cujos produtos estejam
contemplados nas metas estabelecidas no Plano Plurianual,
0s quais poderdo ser prorrogados se houver interesse da
Administragdo e desde que isso tenha sido previsto no ato
convocatorio.

o contrato administrativo podera ter prazo de vigéncia
superior ao prazo de vigéncia dos respectivos créditos
orcamentarios para a prestagdo de servicos a serem
executados de forma continua, que poderdo ter a sua
duragdo prorrogada por iguais e sucessivos periodos com
vista a obtencdo de pregos e condigdes mais vantajosas
para a administracdo, limitada a sessenta meses. Em
carater excepcional, devidamente justificado e mediante
autorizagdo da autoridade superior, o prazo de sessenta
meses anteriormente mencionado podera ser prorrogado
por até vinte e quatro meses.

0s prazos de inicio de etapas de execugao, de concluséo e
de entrega admitem prorrogacdo, mantidas as demais
clausulas do contrato e assegurada a manutencdo de seu
equilibrio econémico-financeiro, na hipétese de alteragédo do
projeto ou das especificagdes, por parte da Administracéo.

Assinale a opgéo incorreta no que se refere a disciplina das
gratificacdes e adicionais disciplinados pela Lei Federal n°
8.112, de 11 de dezembro de 1990.

A gratificagdo natalina corresponde a 1/12 (um doze avos)
da remuneragdo a que o servidor fizer jus no més de
dezembro, por més de exercicio no respectivo ano.

O servidor que fizer jus aos adicionais de insalubridade e de
periculosidade podera percebé-los cumulativamente.

Somente sera permitido servigo extraordinario para atender
a situagbes excepcionais e temporarias, respeitado o limite
maximo de 2 (duas) horas por jornada.

A Gratificagcdo por Encargo de Curso ou Concurso ndo se
incorpora ao vencimento ou salario do servidor para
qualquer efeito e ndo podera ser utilizada como base de
calculo para quaisquer outras vantagens, inclusive para fins
de célculo dos proventos da aposentadoria e das pensdes.

Independentemente de solicitagdo, sera pago ao servidor,
por ocasido das férias, um adicional correspondente a 1/3
(um tergo) da remuneragao do periodo das férias.
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16.

A)
B)

C)

D)
E)

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A)
B)

C)

D)

E)

Com relagdo a declaracdo de nulidade do contrato
administrativo, é incorreto afirmar:

opera retroativamente.

impede os efeitos juridicos que ele, ordinariamente, deveria
produzir.

desconstitui os efeitos até entdo produzidos pelo contrato
administrativo.

surte os efeitos a partir de sua declaragéo.

a nulidade ndo exonera a Administragdo do dever de
indenizar o contratado pelo que este houver executado até a
data em que ela for declarada e por outros prejuizos
regularmente comprovados, contanto que nao lhe seja
imputavel, promovendo-se a responsabilidade de quem lhe
deu causa.

No que concerne a prescricdo da acgao disciplinar para a
aplicacdo de penalidades aos servidores publicos, na forma
da Lei Federal n° 8.112, de 11 de dezembro de 1990,
assinale a opgao incorreta.

prescreve em 5 (cinco) anos, quanto as infragbes puniveis
com demissdo, cassagcdo de aposentadoria ou
disponibilidade e destituigdo de cargo em comisséo.

prescreve em 2 (dois) anos, quanto a penalidade de
suspensao.

a abertura de sindicancia ou a instauragdo de processo
disciplinar suspende a prescricdo, até a decisdo final
proferida por autoridade competente.

0s prazos de prescrigao previstos na lei penal aplicam-se as
infragdes disciplinares capituladas também como crime.

prescreve em 180 (cento e oitenta) dias,
penalidade de adverténcia.

quanto a

No que se refere as Pré-Reitorias, assinale a opgao correta.
funcionam junto a Reitoria e sdo no nimero de sete.

sdo as seguintes: |. Pré-Reitoria Estudantil — PROEST; II.
Pro-Reitoria de Extensdo — PROEX; lll. Pré-Reitoria de
Graduagdo — PROGRAD; IV. Pré-Reitoria de Pesquisa e
Po6s-Graduagdo — PROPEP; V. Pro-Reitoria de Gestao de
Pessoas e do Trabalho — PROGEP; e VI. Pro-Reitoria de
Gestao Institucional - PROGINST.

A Pro-Reitoria de Extensdo compete planejar, coordenar e
supervisionar as atividades relacionadas com assisténcia ao
corpo discente, desenvolvidas na forma de acesso ao
Restaurante Universitario, a Residéncia Universitaria, a
assisténcia a saude, ao programa de Bolsas de
Estudo/Trabalho e de outras formas.

A Pro-Reitoria de Pesquisa e Pés-Graduagdo compete
acompanhar e avaliar as atividades de estagios curriculares
e monitoria relacionados aos Cursos de Graduagdo da
Universidade.

A Pré-Reitoria de Gestdo Institucional compete planejar,
organizar e executar agbes institucionais para promover a
geracao de empreendimentos de base tecnolégica.

19.

A)
B)
C)
D)

E)

20.

A)

B)

C)

D)

E)

Ao Conselho de Curadores — CURA compete:
a fiscalizagdo da area administrativa da UFAL.
coordenar as atividades do Biotério Central — BIOCEN.
homologar convénios firmados pelo/a Reitor/a.

manifestar-se sobre a autorizagdo ao(a) Reitor/a para a
realizagdo de operagbes de crédito ou de financiamento,
mediante a apresentagao de projetos.

regulamentar as formas de acesso de estudantes a UFAL.

Assinale a opgado correta no que concerne a matricula
institucional, a matricula académica e ao bloqueio de
matricula e desligamento da UFAL.

O candidato aprovado e classificado no processo seletivo
para ingressar em Curso de Graduagdo da UFAL que nao
se apresentar para matricula institucional no prazo definido
pela instituicdo, ou que nao apresentar a documentagéo
exigida nos termos do Edital de convocacdo do Processo
Seletivo/UFAL, sera considerado desistente, competindo ao
Departamento de Registro e Controle Académico -
DRCA/UFAL — convocar o proximo candidato classificado,
por ordem de classificagdo naquele Curso de Graduagéo,
para ocupar a vaga.

Somente a partir da terceira série, sera permitido ao
discente o trancamento de matricula, em disciplinas ou na
série, em data fixada pelo Calendario Académico da UFAL,
exceto nos casos em que for comprovada, pela Junta
Médica da UFAL, a necessidade do afastamento do
discente por questdes de saude.

Terd o seu registro de matricula suspenso e sera, em
consequéncia, bloqueado no Sistema Académico da
Universidade Federal de Alagoas, o discente que deixar de
efetuar a matricula em 02 (dois) ou mais semestres letivos.

O discente que apresentar o coeficiente de rendimento, no
semestre, inferior a 3,0 (trés), em 06 (seis) semestres
consecutivos, terd o seu registro de matricula cancelado e,
consequentemente, sera desligado da Universidade Federal
de Alagoas, ndo sendo permitida sua rematricula.

Todo discente de graduagao devera, a cada semestre letivo,
a partir do quarto semestre do curso, e de acordo com o
calendario académico, efetuar sua matricula académica no
sistema.
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21. Escolha a opgao correta.

A) Um CD-R (Compact Disc Recordable) é um tipo de midia
regravavel, enquanto que um CD-RW (Compact Disc
ReWritable) ndo é regravavel.

B) Disquetes de 3"'2 atualmente s&o pouco utilizados, pois
possuem menor capacidade do que outras midias de
armazenamento como o CD e o pendrive.

C) Um pendrive normalmente utiliza uma porta do tipo PPP
(Point-to-Point Protocol) para se comunicar diretamente com
o0 computador.

D) O modem é um tipo de hardware capaz de armazenar
dados permanentemente no computador.

E) Um mouse 6ptico € um tipo de mouse que também pode ser
utilizado como webcam.

22. Sao exemplos de aplicativo do tipo editor de texto
A) Word e Bloco de Notas.

B) Excel e Bloco de Notas.

C) Word e PowerPoint.

D) Excel e PowerPoint.

E) Bloco de Notas e PowerPoint.

23. Dadas as proposicoes,

I. Com o aplicativo Microsoft Outlook Express & possivel ler,
escrever e enviar e-mails.

Il.  Dentre os aplicativos existentes no Windows XP podemos
encontrar o WordPad, que ¢ utilizado para edigdo de
arquivos de texto.

Ill. Ao acessar a Lixeira do Windows XP é possivel visualizar
apenas os objetos excluidos nos ultimos trinta dias.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A) I
B) I

C) lell
D) lell.
E) llell

24. Assinale a proposigao correta

A) A principal fungdo de um antivirus é controlar o trafego de
dados entre dois computadores.

B) Um anti-spyware é um software utilizado para combater
programas espides no computador.

C) Cavalo de Troia é um tipo de anti-virus que pesquisa
arquivos infectados de forma oculta.

D) O firewall € um aplicativo do tipo malware que pode danificar
permanentemente o computador.

E) A unica forma de um computador ser infectado via Internet é
por e-mails enviados por hackers.

Baseado na figura abaixo responda a questéo 25.
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25. Dadas as proposicdes,

I. A partir da figura é possivel deduzir que, apesar de estar
sendo visualizado em um navegador web, trata-se de um
arquivo do Word.

Il. A pagina web mostrada na figura é considerada uma
pagina segura, pois 0 envio de seus dados é
criptografado.

lll. E possivel retornar & pagina anteriormente visitada pelo
navegador web pressionando a tecla BackSpace do
teclado.

verifica-se que somente esta(do) correta(s)

A) L.
B) lell
c) .
D) llell.
E) IIl.

26. Sobre o Microsoft Word, indique a opgdo que completa
corretamente as lacunas do texto abaixo.

Ferramenta localizada na parte da tela, simula uma
, facilitando a realizagdo de procedimentos como
paragrafos, definir e até mesmo modificar a

largura das colunas de uma tabela.

A) esquerda — régua real — movimentar — marcagoes
B) superior — régua real — recuar — tabulagdes

C) inferior — barra — avangar — contornos

D) direita — barra de status — movimentar — arquivos

E) central — pagina — configurar — impressora

27. No Word, a verificagdo ortografica podera ser desativada
apos realizar a sequéncia de agdes na opgao

A) menu Formatar > Paragrafo

B) menu Ferramentas > Opgdes > guia Ortografia e gramatica
C) menu Arquivo > Configurar Pagina

D) menu Editar > Localizar

E) menu Formatar > Auto Formatagao
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28.

l.
I.
M.
V.
V.

Utilizando a movimentagao de texto do Microsoft Word com
0 mouse, temos o método Arrastar e soltar. Analisando as
acodes abaixo,

Selecione o texto que deseja mover.

Arraste 0 mouse até o local de destino.

Mantenha pressionado o botdo esquerdo do mouse.
Posicione o mouse em cima do texto selecionado.

Solte o botdo do mouse.

podemos concluir que a sequéncia correta para realizar o
método Arrastar e Soltar esta na opgao

A)
B)
C)
D)
E)

29.

A)
B)

I=IV-ll=Il-V
vV-l-1-v-I
-m-1-1wv-v
m-=1-wv-Ii-v
===V -V

Na imagem abaixo, a célula A1 contém um erro ####H#. No
Microsoft Excel, este erro ocorre quando

A | B
1 [
2
3

uma linha nao é larga o bastante para exibir o conteudo.

um valor ndo esta disponivel para uma fungao ou féormula.

C) um numero é dividido por zero (0).
D) uma referéncia de célula ndo é valida.
E) uma coluna ndo é larga o bastante para exibir o contetdo.
30. De acordo com os comandos e recursos do Microsoft
PowerPoint, enumere a segunda coluna de acordo com a
primeira.
12 coluna 22 coluna
1. Ctrl+M () Inicia uma apresentacdo
2. F5 () Insere um novo slide
3. Apresentacdo ( ) Utilizado para localizar palavras,
eletrnica numeros etc.
4. Ctrl+L () E pagina de uma apresentacio.
5. Slide ( ) Agrupamento de todos os

recursos do PowerPoint.

A sequéncia numeérica correta, de cima para baixo, é:

A)
B)
C)
D)
E)

2-1-4-5-3
1-2-3-4-5
4-3-2-1-5
2-1-5-3-4
5-1-4-2-3
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. As unidades de base do Sistema Internacional de Unidades
— Sl sdo as unidades das seguintes grandezas:

A) comprimento, massa, tempo, velocidade, intensidade de
corrente elétrica, temperatura termodinamica, quantidade de
matéria.

B) comprimento, massa, tempo, volume, intensidade de
corrente elétrica, temperatura termodindmica e intensidade
luminosa.

C) comprimento, massa, tempo, intensidade de corrente
elétrica, quantidade de matéria, intensidade luminosa e
peso.

D) area, comprimento, massa, tempo, intensidade de corrente
elétrica, peso e intensidade luminosa.

E) comprimento, massa, tempo, intensidade de corrente
elétrica, temperatura termodinamica, quantidade de matéria
e intensidade luminosa.

32. Considerando o valor definido pela norma inglesa BS 350 e
pela norma americana ASA B 48.1 para uma polegada, a
medida técnica usual do didmetro de um tubo de 1 %4”, no
sistema métrico decimal seria

A) 31, 7mm.
B) 31,75mm.
C) 32mm.
D) 31mm.

E) 31,8mm.

33. A ferramenta mecanica produzida em ago especial
temperado com furo central filetado, arestas cortantes no
furo, e parafusos que permitem regular a profundidade do
furo, normalmente usada para abrir roscas externasem
pecas cilindricas, da-se o nome de

A) furadeira.

B) torqués.

C) rosquadeira.
D) cossinete

E) torneador.

34. No texto,

“Instrumento de medigao linear constituido de uma régua com
escala graduada sobre a qual desliza um cursor, que pode ser
fixo por meio de um parafuso de fixagdo, e que utiliza os
principios do Noénio/Vernier para medir fragdes da unidade de
medida”

tem-se a definicdo do seguinte instrumento:
A) rugosimetro.

B) galvanémetro.

C) ftrena.

D) paquimetro.

E) escala metalica.
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35. Dadas as seguintes propriedades de um material,
l. Resisténcia a tragao.
Il Médulo de elasticidade.
Il Médulo de dureza Shore.
V. Resisténcia a compressao.
sao consideradas propriedades mecanicas

A) lell, apenas.
B) Il,llelV.

C) llelV, apenas.
D) LI lelV.

E) Ilelll, apenas.
36. Com a equagéo

onde

| é a disténcia entre dois pontos em que a tensédo é medida,
R é a resisténcia elétrica e A é a &rea da sec¢do reta
perpendicular a dire¢do da corrente

pode-se determinar

A)
B)
C)
D)
E)

37.

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)

B)
©)
D)
E)

resistividade elétrica de um material.
corrente elétrica que passa no material.
diferenga de potencial aplicada no material.
poténcia instalada do material.
condutividade elétrica do material.

Num desenho técnico de uma pega com posicao das vistas
no primeiro diedro, o posicionamento da vista superior deve
ser

ao lado esquerdo da vista frontal.
ao lado direito da vista frontal.
acima da vista frontal.

abaixo da vista frontal

qualquer posigéao relativa a vista frontal.

Considerando o que estabelece a NBR 10126, cotagem € a
representacdo grafica no desenho da caracteristica do
elemento, por meio de linhas, simbolos, notas e valor
numérico numa unidade de medida. Com isso, sao
elementos basicos de cotagem o seguinte:

linha auxiliar, linha de cota, limite da linha de cota e
detalhes.

linha auxiliar, linha de cota, limite da linha de cota e cota.
linha de cota, limite da linha de cota, cota e detalhes.
linha auxiliar, linha de cota, cota e detalhes.

linha auxiliar, limite da linha de cota e cota
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39. Dado um desenho técnico elaborado em escala 1:50, qual é
o comprimento real, em metros, de um seguimento
representado no desenho por uma linha com 50 centimetros
de extensao?

A) 35m

B) 25m

C) 35m

D) 250m

E) 350m

40. Dadas as seguintes proposi¢cdes

I. Devem ser estabelecidos programas de calibragdo para
as grandezas ou valores-chave dos instrumentos quando
estas propriedades tiverem um efeito significativo sobre
os resultados.

Il.  Antes de ser colocado em servigo, o equipamento deve
ser calibrado ou verificado para determinar se ele atende
aos requisitos especificados pelo laboratério e as
especificagdes da norma pertinente.

lll. Os equipamentos podem ser, em situacdo temporaria ser
operados por pessoal ndo autorizado.

IV. Instrucdes atualizadas sobre o uso e manutengédo dos
equipamentos devem ser disponibilizadas somente em
situacdes de emergéncia.

e considerando o que estabelece a NBR ISO/IEC 17025 como
requisitos para os equipamentos do laboratério, sao
consideradas verdadeiras:

A) lell, apenas.

B) LllelV.
C) llelV, apenas.
D) LI, lelv.

E) Ilelll, apenas.

41. De acordo com o que estabelece a NR-10, como medida de
protecao individual

A) é proibido o uso de adornos pessoais nos trabalhos com
instalagbes elétricas ou em suas proximidades, desde que
nao haja um plano de seguranga estabelecido.

B) é proibido o uso de adornos pessoais nos trabalhos com
instalacbes elétricas ou em suas proximidades, apenas para
pessoal ndo qualificado.

C) é proibido o uso de adornos pessoais nos trabalhos com
instalagdes elétricas ou em suas proximidades.

D) é proibido o uso de adornos pessoais somente nos
trabalhos com instalagdes elétricas de alta tenséao.

E) é proibido o uso de adornos pessoais somente nos
trabalhos com instalagées elétricas de baixa tensao.

42. Considerando o que estabelece o item 10.12 da NR-10, as
acbes de emergéncia relacionadas no plano de emergéncia
se aplicam

A) as instalagdes elétricas da empresa.

B) as instalacdes elétricas e equipamentos da empresa.

C) as instalagbes elétricas, equipamentos e servicos com
eletricidade da empresa.

D) aos equipamentos e servicos com eletricidade da empresa.

E) as instalagbes elétricas e servigos com eletricidade da
empresa.
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43.

Dadas as seguintes afirmacodes

A periodicidade da manutengéo das instalagbes elétricas
deve adequar-se a cada tipo de instalagao.

Toda instalagéo elétrica deve ser verificada e/ou sofrer
intervengbes somente por pessoas advertidas ou
qualificadas.

A instalacao a ser verificada deve ser desenergizada.

Deve ser verificado o estado geral dos condutores e
cordoalhas de aterramento.

e considerando o que estabelece a NBR 5410, sao verdadeiras:

A)
B)
C)
D)
E)
44,

A)

B)

C)

D)

E)

45.

A)

B)

C)

D)

E)

I e ll, apenas.
I, 1lelV.

Il e IV, apenas.
L1 e V.

I e lll, apenas.

Considerando o que estabelece o item 15.4.1, da NR-5, a
eliminagdo ou neutralizagéo da insalubridade devera ocorrer

adotando-se medidas de ordem geral que conservem o
ambiente de trabalho isento de produtos insalubres e com a
utilizagao de equipamentos de protegao coletiva.

adotando-se medidas de ordem geral que conservem o
ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerancia
estabelecidos e com a utilizagdo de equipamentos de
protecgao coletiva.

adotando-se medidas de ordem geral que conservem o
ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerancia
estabelecidos e com a utilizagdo de equipamentos de
protegao individual.

adotando-se medidas de ordem geral que conservem o
ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerancia
estabelecidos.

com a utilizagdo de equipamentos de protegdo individual e
coletiva.

De acordo com o que estabelece a NR-12

a distancia minima entre maquinas e equipamentos deve
ser de 1,00m.

a distancia minima entre maquinas e equipamentos deve
ser de 0,60m a 0,80m, a critério da autoridade competente
em seguranca e medicina do trabalho.

a distancia minima entre maquinas e equipamentos deve
ser de 0,50m, a critério da autoridade competente em
seguranga e medicina do trabalho.

a distancia minima entre maquinas e equipamentos deve
ser de 0,60m a 0,80m.

a distancia minima entre maquinas e equipamentos deve
ser estabelecida a critério da autoridade competente em
seguranga e medicina do trabalho.
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46.

A)

B)

C)
D)

E)
47.
A)
B)
C)
D)
E)

48.

Para os circuitos alimentados por corrente alternada, é
verdadeiro afirmar:

Nao podem ser utilizados transformadores para alterar os
niveis de corrente.

podem ocorrer perdas pelo surgimento dos fenédmenos de
indutancia e capacitancia.

nao podem ser usados em instalagdes elétricas residenciais.

somente podem ser usados em instalagbes elétricas
industriais.

Tém uso restrito a operagdes especificas como a eletrdlise.

Sao grandezas elétricas as seguintes:
corrente elétrica, tensao elétrica, poténcia, energia, calor.

corrente elétrica, tensdo elétrica, poténcia, energia,
altimetro.

corrente elétrica, tensdo elétrica, poténcia, energia,
amperimetro.

corrente elétrica, tensdo elétrica, poténcia, energia,
rendimento.

corrente elétrica, tensao elétrica, energia, rendimento

Define-se como resisténcia elétrica a oposicao interna do
material a circulagdo de cargas elétricas. Adotando-se um
fio de segdo 1,5mm? numa instalagio de 900m de
comprimento, qual seria a resisténcia apresentada usando-
se como material o cobre?

Adotar para o cobre p = 0,0178Q x mm? /m a 15°C.

A)
B)
C)
D)
E)

49.

10,18 Q
10,68 Q
16,68 Q
16,18 Q
10,86 Q

Dadas as seguintes afirmacoes,

O capacitor € um dispositivo constituido de duas placas
condutoras, separadas por um material isolante capaz de
conduzir corrente elétrica entre seus terminais.

O capacitor € um dispositivo constituido de duas placas
condutoras, separadas por um material isolante capaz de
armazenar energia elétrica.

A capacitancia de um capacitor é determinada pelas
dimensdes da placa e pela distancia entre elas.

é/ séo verdadeira(s)

A)
B)
C)
D)
E)

I e ll, apenas.
Il e lll, apenas.
I e lll, apenas.
I, 1l elll.

|, apenas.
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50. A corrente alternada € uma corrente oscilatéria que cresce
de amplitude em relacdo ao tempo, seguindo uma lei
definida. O modo de variagdo da corrente & imposto pela
fonte ou gerador. Nas instalagbes usuais, como as
residéncias, qual a lei de variagao da corrente:?

A) hiperbdlica
B) polinomial
C) cossenoidal
D) exponencial

E) senoidal

51. Para medir o valor eficaz de uma corrente alternada,
podemos usar os seguintes instrumentos:

A) voltimetro e amperimetro.
B) voltimetro e capacimetro.
C) voltimetro e osciloscopio.
D) voltimetro e bobindmetro.
E) amperimetro e osciloscopio.

52. Qual a quantidade de energia consumida em 30 dias por um
motor elétrico alimentado por uma tensdo de 220V,
passando uma corrente de 15A, sabendo-se que esse motor
ficara ligado durante trés horas por dia?

A) 247KW.
B) 257kW
C) 217kW
D) 297kW
E) 267kW

53. Para o circuito mostrado abaixo, alimentado por uma fonte
de 220V, a resisténcia equivalente e as correntes que
circulam em cada malha do circuito, i e i3, sao,
respectivamente,

Adotar: i1=i> + i3

R1: R3: 3Q
R2: R4: 15Q
R1 a R3 C
vV A%%
iq 13
U= 220V i % Re s SRe
¢ f
[ ] [ ]
b d

A) 8,18 Q; 0,45A; 11,18A; 10,73A
B) 8,18 Q; 10,73A; 11,18A; 0,45A
C) 8,18 Q; 11,18A; 10,73A; 0,45A
D) 8,18 Q; 11,18A; 0,45A; 10,73A
E) 8,18 Q; 10,73A; 0,45A; 11,18A
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54.

A)
B)
C)
D)
E)

55.

A)
B)
)
D)
E)

56.

A)

B)

C)

D)

E)

57.

A)
B)

C)
D)

E)

Circuitos digitais séo circuitos eletronicos que baseiam seu
funcionamento na ldégica binaria. Nesse tipo de circuito, a
porta NOT

amplia o sinal de entrada.

mantém o sinal de entrada.

inverte o sinal de entrada.

combina sinais de entrada.

alterna um sinal de entrada.

No processo de soldagem, define-se por consumiveis todos
os materiais empregados na deposigdo ou protegcdo da
solda, tais como:

magcarico, varetas, bobina, gases.
lixa, varetas, eletrodos, gases.
varetas, eletrodos, gases, fluxos.
varetas, eletrodos, estilete, fluxos.
Lixa, macarico, varetas, eletrodos.

De acordo com a NR33, define-se como espago confinado,
qualquer area ou ambiente ndo projetado para ocupagao
humana continua, que possua meios limitados de entrada e
saida, cuja ventilagdo existente é insuficiente para remover
contaminantes ou onde possa existir a deficiéncia ou
enriqguecimento de oxigénio. Como medidas técnicas de
prevengao, deve-se:

manter condigdes atmosféricas aceitaveis na entrada e
durante toda a realizagdo dos trabalhos, monitorando,
ventilando, purgando, lavando ou inertizando o espaco
confinado.

proceder a avaliagédo e controle dos riscos fisicos, quimicos,
biologicos, ergondmicos e mecéanicos apenas nas situagdes
de emergéncia.

implementar medidas necessarias para eliminagdo ou
controle dos riscos atmosféricos apenas em situagdes de
panico.

avaliar a atmosfera nos espagos confinados, apés a entrada
de trabalhadores, para verificar se o seu interior € seguro.

nao utilizar equipamentos fixos ou portateis nos espagos
confinados.

No anexo 3, da NR-15, a exposigcdo ao calor deve ser
avaliada determinando-se o "indice de Bulbo Umido
Termdémetro de Globo" — IBUTG, a partir das medi¢des de
temperatura efetuadas com os seguintes equipamentos:

termdmetro de bulbo Umido natural e termémetro de globo.

termémetro de bulbo Umido natural e termémetro de
mercurio comum.

termdémetro de bulbo Umido natural.

termémetro de bulbo umido natural, termdmetro de globo e
termémetro de mercurio comum.

termdmetro de bulbo Umido natural e terméhigrometro.
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58.

A)
B)
C)
D)
E)

59.

A)
B)
)
D)
E)

60.

A)
B)
C)
D)
E)

A relacdo entre a massa especifica de um liquido qualquer e
a massa especifica da agua é definida como sendo a

densidade especifica.
massa especifica aparente.
viscosidade.

numero de Reynolds.

peso especifico.

A lei que estabelece a proporcionalidade entre tensao e
deformagao, por meio do médulo de elasticidade é

lei de Darcy.
lei de Ohm .
lei de Kirchoff.
lei de Stokes.
lei de Hooke

Durante o ensaio de tragéo, alguns materiais apresentam no
diagrama tensdo x deformagdo, um trecho que se
caracteriza por um aumento de deformagdo sem um
correspondente aumento de tensdo. Da-se o nome a esse
trecho de

limite de proporcionalidade.
regime inelastico.

patamar de escoamento.
limite de ruptura.

regime viscoelastico.
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